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AZ ESPERESEK KOLLÉGIUMÁNAK KÖZLEMÉNYE  

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET  

LELKIPÁSZTORI HIVATALAINAK, PRESBITEREINEK ÉS GYÜLEKEZETEINEK 

 

Nagytiszteletű Szolgatársak, tisztelt Presbiterek, szeretett Testvéreink! 

 Mindannyian egyre nagyobb aggodalommal figyeljük, mi történik a világban a koronavírus okozta 

járvány miatt, és milyen megszorító intézkedéseket hoznak a hatóságok. Szeretnénk felhívni a figyelmet 

arra, hogy jelen helyzetben nem arról beszélünk, hogy valaki/valakik be akarják tiltani a szabad 

vallásgyakorlatot, sem arról, hogy az ókori keresztyénüldözésekhez hasonlóan tiltanák/korlátoznák a 

hitvallásos keresztyén megnyilatkozásokat, összejöveteleket. Senki nem akar tehát hitünk megtagadására, 

elhagyására kényszeríteni. Világméretű járvány kitörésének az elején vagyunk, éppen ezért jelen helyzetben 

képletesen is idevágó a próféta gondolata: „Menj be, népem, menj be szobáidba, és zárd be ajtóidat magad 

után! Rejtőzz el egy rövid szempillantásig, míg elmúlik az Úr haragja!” (És.26,20). És ilyenkor valóban 

nagy szükség van arra, hogy felelősen viselkedjünk, és betartsuk az életünk és közösségeink védelme 

érdekében hozott hatósági és egészségügyi előírásokat. Éppen ezért – egyházkerületünk felhívásához 

csatlakozva, illetve e rendelkezést akár kiegészítve is – a következő javaslataink vannak: 

1. Istentiszteletek. A KREK-közleményben a következő intézkedés található szó szerint: „Tekintettel a 

világjárványra, a belügyminisztérium rendelkezését tiszteletben tartva, egyházkerületünkben is 

átmenetileg, a további intézkedésig szüneteltetjük a templomi istentiszteletek megtartását és minden 

gyülekezeti alkalmat (bibliaórákat, kátéórákat stb.) és összejövetelt. Felhívjuk a híveink figyelmét, 

hogy a televízióban és a rádióban, valamint az interneten is több helyen lehet református igehirdetést 

hallgatni …” A KREK-közlemény tehát elrendeli az egyházi alkalmak átmeneti szüneteltetését, 

helyette alternatív módon ajánlja az online igehirdetések követését. Szó szerint nem tesz említést a 

szabadtéren való istentiszteletek és összejövetelek tartásának lehetőségéről (mint ismeretes, a 

belügyminisztériumi rendelet max. 100 résztvevőre korlátozta a szabadtéri összejöveteleket), ellenben 

ha szabadtéri istentiszteletek megtartásában gondolkodik egy-egy lelkipásztor és/vagy a 

presbitérium, akkor a következő kérdésekkel/szempontokkal kell számoljon: 

- ki/mi garantálja azt, hogy ha máról holnapra meghirdetjük, hogy lesz szabadtéri istentisztelet, az 

időjárás is kedvező lesz ehhez?  

- ki/mi garantálja, hogy nem gyűlnek össze helyenként több mint 100-an? Minek alapján küldjük el 

ilyen esetben a 101. részt venni akarót? 

- milyen intézkedésekkel tudjuk garantálni a kötelező távolságtartást? 

- tudunk-e mindenhol kültéri hangosítást biztosítani? 

- ki/kik a felelősek abban az esetben, ha hatósági ellenőrzéseket tartanak és megállapítják, hogy 

valamilyen szabályt nem tartottunk be? Ki/kik fogják a kilátásba helyezett büntetést kifizetni? 

- Ki vállalja a felelősséget akkor, ha bizonyítható módon a későbbiekben kiderül, hogy 

valaki/valakik behozták/továbbadták a koronavírust pont a mi egyházi alkalmainkon? Ha a 

hatóságok lefolytatják az ú.n. kontaktnyomozást, és a szálak elvezetik őket gyülekezeteinkhez, a 

mi alkalmainkra, ugyan ki lesz a felelős?  

- Ki vigyáz a bajban a lelkipásztorok és más egyházi alkalmazottak személyes egészségére? 

Fenti szempontok és kérdések figyelembevételével javasoljuk, mindenki csak alapos megfontolás 

után, saját (lelkipásztor és presbitérium EGYÜTT) felelősségre tartson bármilyen szabadtéri 

összejövetelt/istentiszteletet. Ez esetben a presbitérium írjon is alá közös nyilatkozatot a 

lelkipásztorral együtt való felelősségvállalásról. 

 

 



2. Egyházi homíliás és pásztorációs szolgálatok.  
A keresztelőket, esketéseket HALASSZUK EL a hatályos belügyminisztériumi rendelet 

visszavonásáig. A vendéglátóipari egységek bezárása miatt amúgy sem lehetséges az események 

utáni ünnepi ebédek/vacsorák megtartása. A belügyminisztériumi rendelet egyértelműen nyilatkozik 

a mindennemű egyházi beltéri összejövetelekkel kapcsolatban: TILOS.  

A temetési szertartásokat természetesen elvégezzük, azonban kizárólag a ravatalozók tornácán 

(vagy ahol nincs ravatalozó, ott továbbra is a temetési ház udvarán) ravatalozható fel a koporsó, és 

csak a szűk család tagjai (pl. házastárs, gyermek, unoka, esetleg testvér – ezen a körön túl már nem 

számít szűk családi körnek) vegyenek részt a temetésen. Megengedett megoldás lehet ilyen esetben 

egyenesen a sírnál való temetési rendtartás is. A teljes szertartás időtartamát javasoljuk max. 30 

percre korlátozni, a kézfogást és egyéb kontaktust mellőzni. A virrasztókat szüneteltetni kell.  

A betegek és a családok látogatását a járvány ideje alatt szüneteltessük.  

 

3. A lelkészi hivatalok működtetése. A belügyminisztériumi rendelet egyelőre csak ajánlja az 

otthonról végzett munka lehetőségét, de még nem kötelezi a munkahelyek bezárását. Azokban a 

gyülekezetben, ahol továbbra is irodai szolgálatot akarnak tartani, szabjuk rövidebbre az órarendet, 

gondoskodjunk a higiéniáról és a diszkrét távolság betartásáról. Adjunk lehetőséget híveinknek az 

online befizetésekre. A gyülekezeti gyászjelentéseket, megemlékezéseket megoszthatjuk 

gyülekezeteink honlapjain/közösségi oldalain (ha van ilyen), mint ahogy minden közérdekű 

gyülekezeti közleményt is. A jövedelemadó felajánlásokra nézve egyelőre csak a 230-as kérvény 

helyi kitöltésével/leadásával van lehetőség – ha lesz más rendelkezés, értesítést küldünk. Általában 

véve lehetőleg szorítkozzunk az online, illetve telefonos egyházi adminisztrációra. 

 

4. Hétközi egyházi alkalmak. Erre nézve világos a helyzet: nem tarthatunk semmilyen hétközi 

alkalmat (vallásórák, bibliaórák, kóruspróbák, nőszövetségi alkalmak, ifiórák, lelkigondozói 

beszélgetések, jegyesoktatások, alkalmi beszélgetések, családlátogatások, presbiteri gyűlések stb.), 

legfeljebb online, ha erre van lehetőség és technikai felszerelés. 

 

5. Egyházmegyei események. Minden egyházmegyei alkalom (tanácsülés, közgyűlés, adminisztrációs 

értekezlet, lelkészértekezlet, ünnepség, vizitáció stb.) a belügyminisztériumi rendelet érvényessége 

idején szünetel. Egyházmegyéink helyi szinten rendelkeznek arról, hogy adminisztrációs gyűlés híján 

mikor és hogyan folyósítják a javadalmakat, hogyan oldják meg a lelkipásztorokkal az 

adminisztrációs ügyintézést. Az egyházmegyei jelentésekre azonban a KREK-nek is szüksége van, 

ezeket mihamarabb el kell készíteni. Eligazításért, illetve egyéb felmerülő kérdések esetén 

forduljanak bizalommal telefonon keresztül vagy e-mailben a területileg illetékes esperesi 

hivatalokhoz. 

 

Kedves Testvéreink! Kérjük mindnyájatok megértését a fenti óvintézkedések miatt. Jelen óvintézkedések 

mindaddig érvényben vannak, amíg az állami hatóságok fel nem oldják a tilalmat, vagy amíg egyéb 

rendelkezéseket be nem vezetnek. Továbbá kérjük, hogy mindenki őrizze meg higgadtságát, nyugalmát, ne 

engedjünk a nem hivatalos médiákban mesterségesen gerjesztett pánikhangulatnak! Ugyanakkor vegyük 

nagyon komolyan a kialakult helyzetet, tartsuk be az egészségügyi előírásokat, hiszen ezek a mi 

védelmünket szolgálják. Olvassuk buzgón Isten igéjét és imádkozzunk, hogy az Úr legyen segítségünkre a 

járvány terjedése okozta válság megszüntetésében! Kövessük figyelemmel gyülekezeteink, illetve más 

református testvéregyházi testületek online igehirdetését! Nyújtsunk segítséget azoknak, akik arra szorulnak, 

főleg az idősebbeknek!  

Mindnyájatok megértésében és bölcsességében, ugyanakkor Urunk folyamatos segítségében és 

megmentő-megbocsátó szeretetében bízva, szeretettel: 

 

 

 

 

 

 

 

Nagyvárad, 2020. március 19.       A KREK Esperesek Kollégiuma 


